
 

AKTUELLT FRÅN OSS 
Vill med några rader ge dig en bild av vad som händer på näringslivsavdelningen, 
korta glimtar om olika projekt och aktiviteter som kan ha ett intresse för dig som 
företagare. Trevlig läsning! 
 
ANNA – ETT NYTT ANSIKTE 
Det är många nya människor att lära känna när man börjar ett nytt jobb. Konsta-
terar utifrån det att Anna Tägtström Visconti har fått en bra start på sitt nya jobb 
här på näringslivsavdelningen. Annas roll har initialt haft fokus på företagsbesök, 
framför allt inriktat på hotellen. Hon har samtidigt gjort en kompetensinventer-
ing i syfte att ta reda på vilken nytta hotellen, krögare etc. har av restaurangut-
bildningen på Gästis. Vi upplever att en lokal utbildning på orten är en viktig  
rekryteringsbas och vill med en inventering få detta vidimerat. 
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Anna kommer att fortsätta hålla i de frågor som rör skola och näringsliv. Andra 
områden som är prioriterade är ungt entreprenörskap och turism/besöksnäring. 
En del i arbetet med att utveckla vår besöksnäring i Leksand blir att skapa och 
leda en visionsgrupp med olika aktörer från Leksand.  
Så här säger Anna själv om sin första tid på jobbet, hon började den 18 juli. 
– Jag trivs jättebra, jag möter många företagare och personer som brinner för sin 
sak, människor som vill vidare och har utvecklingsidéer. Det är spännande med 
så många småföretag tycker jag. Det finns ett driv i den här kommunen och det 
är väldigt många positiva saker som händer av utvecklingskaraktär. 
Så här säger Anna om den inventering som hon gjort:  
– Det är mycket på gång inom gruppen Skola-Arbetsliv och den här kompetens-
inventeringen är en del av detta. Det är viktigt att få en bild av hur hotell, kröga-
re etc ser på rekryteringen i framtiden.  
 
PER SKALK LÄMNAR 
Per Skalk slutar som näringslivsutvecklare, detta efter att ha fått jobb på KPMG. 
Jag hade förstås gärna haft Per kvar, men i någon mening är det positivt att se att 
vår personal är attraktiv på den privata marknaden. Jag önskar Per lycka till på 
sitt nya jobb. Detta innebär samtidigt att vi börjar en rekrytering av en ny när-
ingslivsutvecklare. 
 
BÄTTRE HEMSIDA 
Vi håller på att göra förbättringar på vår hemsida, leksand.se/naringsliv. Vi håller 
på att bygga in lite ny teknik som bland annat skapar utrymme för rullande nyhe-
ter på sidan.  
 
20 ÅR AV UTVECKLING 
Tomoku Hus firade 20 år i somras, vilket firades med en stor fest på Dalecarlia  
i Tällberg den 5 juli. Kommunen i allmänhet, och näringslivsavdelningen i syn-
nerhet, ställde sig i den långa kön av gratulanter. Ett stort grattis till 20 fina år i 
Insjön, Leksand, Sverige och världen. Ni har betytt mycket för utvecklingen vår 
kommun genom åren. 
 
STOR MÄSSA PLANERAS I SEPTEMBER 2012 
Den första helgen i september nästa år planeras det för en stor mässa i Tegera 
Arena. Kring planeringen av denna mässa deltar nu flera olika aktörer inom när-
ingslivet där vi från näringslivsavdelningen är en. Även Siljan Turism finns med 
då vi ska ”sälja hela bygden” vari även ”bo och leva gott runt Siljan” ingår.  
Målet är att detta ska bli en stor besöksmagnet. En av de drivande personerna är 
Anders Doverskog, vd på XL BYGG NECO.  
–Syftet är att riva gärdesgårdar, lyfta blicken mot horisonten och se vilka fantas-
tiska möjligheter vi har här i regionen om vi, än mer, börjar dra åt samma håll. 
Mässan ska locka besökare från närmiljön och Dalarna, men även från Sverige i 
stort. Här ska visas prov vad som kan erbjudas i form av boende, arbete, utbild-
ning, fritid, upplevelseindustri… Jag tror att en sådan här mässa kan vara en     
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komponent som kan bidra till detta. Vi ska sedan inte underskatta den kraft som 
finns i att 2-300 näringslivsaktörer, tillsammans med Siljanskommunerna, får 
samlas på samma mötesarena och bygga nätverk och utveckla partnerskap.  
Detta skulle kunna bli en mässa som sticker ut och visar prov på möjligheternas 
region där vi jobbar mot samma mål, vilket är att man här kan bo, utvecklas och 
trivas i en fantastisk miljö!  
Vi återkommer med mer information om detta spännande projekt längre fram. 

VIKTIG FÖRENING 
Centrumföreningen i Leksand är äntligen igång vilket känns bra. Göran Wigert är 
tillsvidare kommunens representant i föreningen. Jag hoppas mycket på att deras 
arbete ska hjälpa oss att utveckla Leksands centrum. 
 
FÖRETAGARFRUKOST MED VISIONER 
Vår första företagarfrukost för hösten ägde rum den 2 september på Sommarland 
med ett 30-tal deltagande personer. Bland annat berättade Mats Nobelius på 
Sommarland om de framtidsplaner som finns för parken. Om detta kunde du läsa 
i ett tidigare nyhetsbrev från vår avdelning. 
Nästa frukost blir den 7 oktober på Insjöns Hotell. Vi har bestämt att dessa träf-
far ska ske på olika platser och cirkulera mellan intresserade företag/värdar.  
 
RESENOD I SILJANSNÄS 
Vi vill skapa ett miniresecentrum i Siljansnäs, en så kallad resenod, detta vid 
Sockenstugan. Via en konsult har nu ett första förslag tagits fram kring hur man 
ska göra med bussarnas angöring, parkeringar etc. 

RESURS FÖR JAPANUTVECKLING 
Jag har haft en diskussion med Invest in Dalarna, detta i syfte att via deras kun-
skaper och nätverk få fler Leksandsföretagare att göra affärer med Japan. Det 
finns en potential för fler företag i kommunen att knyta affärsmässiga band med 
Japan. 

Vidare på samma ämne håller vi på att förbättra Japanska Parken, den ska bli 
grönare, vackrare och ”mer japansk”. Resultatet av detta kommer inte minst att 
framgå när vi i september nästa år firar vårt 25-årsjubileum med Tobetsu.  Det 
praktiska ansvaret för denna parkstyling har vår Parkförvaltning fått.  

TRÄFFA LEKSAND – LYCKAT EVENEMANG 
”Träffa Leksand-helgen” blev en mycket lyckad företeelse i ett strålande väder. 
Det var ett nytt bra grepp där vi fick många goda synergier genom att samman-
föra olika aktörer och erbjuda ett brett programutbud. 
Vi fick även flera direkta kontakter än jag hade vågat hoppas, personer som vi 
ska jobba vidare med i syfte att få dem att flytta till Leksand. Det räcker med ett 
par inflyttningar och vi har satsningen med ”Träffa Leksand” betald. Beröm till 
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alla som bidrog till ett lyckat evenemang. Ur ett näringslivsperspektiv var det 
också roligt att se hälsobranschen samlad på ett och samma ställe. Den bran-
schen har definitivt en potential att växa vidare. 
 
TUNSTA – VÄXANDE BOSTADSOMRÅDE 
Fullmäktige har nu beslutat att genomföra projektet som omfattar 100 tomter i 
Tunsta. De första tomterna hoppas jag blir sålda under 2013. 
 
NYSATSNINGAR 
Lucky House i centrala Noret är sålt, ny ägare är Stefan Larsson, Leksand. Efter 
ett omfattande renoveringsarbete kommer en ny restaurang i helt annan stil att 
slå upp sina dörrar, detta i slutet av oktober. Nedervåningen kommer nyöppnas 
kring jul. Restaurangen kommer bland annat att ha en sportprofil med en 
”steakhouse meny”. 

 
En annan nysatsning sker vid Z-torget där en ny klädfirma flyttar in i Next Com-
panys lokaler. Det nya företaget heter Kollection och har sedan tidigare en affär 
i Vansbro. Butiken öppnar i november. Vi har haft ett finger med initialt i detta 
och jag är glad att en ny aktör etablerar sig på Z-torget. 
 
SPIRALTRANS – ETT VINNANDE FÖRETAG 
Jag har varit med och utsett årets företagare tillsammans med Företagarna. Vin-
naren, blev Spiraltrans AB, med grundaren Urs Schmutz i spetsen. Det är en im-
ponerande resa som företaget gjort på nio år, företaget startades så sent som 
2004. Idag är Spiraltrans ett lönsamt och framgångsrikt företag på en internatio-
nell marknad, över 95 procent exporteras.  
Vid lokalerna i Övemo tillverkas i dag alla de komponenter som företaget erbju-
der sina kunder. Det handlar bland annat om kompletta komposterings- och sor-
teringsanläggningar.  
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NÄRBILD: CINOVA MUSIC AND SOUND PRODUCTION 
– Det som känns extra bra är att vi kan göra detta i från Leksand och Dalarna. 
Orden kommer från Johan Goot, en av fyra personer som startat upp en ny spän-
nande verksamhet i Leksand, närmare bestämt i Västanvik.  
Cinova Sound Production består av fyra fristående bolag som tillsammans har 
många års erfarenhet gällande film och tv-produktioner. Övriga personer i detta 
spännande nätverk är Johan Testad, Jakob Knabäck och Martin Sandström. Cino-
vas affärsidé handlar om att erbjuda en kostnadseffektiv och professionell hel-
hetslösning inom ljud och musik för film och TV -produktioner.  
– Vi har lång erfarenhet inom detta område och jobbar aktivt idag med stora 
filmbolag och TV-kanaler i Sverige, säger Johan Goot. Några referenser är till 
exempel "Ett öga Rött", TV4:s ”Morden i Sandhamn”, biofilmen ”Psalm21” samt 
”Labyrinth Within” för att nämna några.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Framgångsrika leksingar är en del av upplevelseindustrin. Från vänster Martin Sand-
ström, Johan Testad och Johan Goot. Jakob Knabäck saknas på bilden. 
 
Som nära samarbetspartner finns även Sylvia Ingemarsdotter som bor i Leksand.  
Sylvia samarbetade till exempel med Ingmar Bergman under åren 1977 till 2002 
och har bland annat klippt filmen ”Fanny och Alexander”. Andra filmer hon 
klippt är exempelvis ”Mannen på taket” och ”Höstsonaten”. Sylvia ingår som en 
del av det kompetenta nätverket The Galaxy of Postproduction och samarbetar 
med Cinova vid behov. 
– Vi har den unika fördelen att vår verksamhet ligger i Dalarna vilket bidrar till 
att skapa ett mycket tidseffektivt och kreativt arbete, säger Johan. Sedan några 
veckor tillbaka har flyttat in i SVT:s gamla lokaler i Västanvik, detta med stor 
hjälp av Leksands kommun samt Dala Energi som har bidragit till att göra detta 
möjligt för oss. 
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– Vi ser att "upplevelse industrin" generellt är en kraftigt växande marknad och 
ser därför goda möjligheter för Cinova i framtiden. Vi hoppas att vår verksamhet 
kommer att kunna skapa nya jobb samt tillgodose behovet på marknaden av pro-
fessionellt ljud och musik för film, TV, spel, reklam och så vidare. Vår ambition 
är att bli näst störst i Sverige. 
 
Min egen kommentar kring detta är att det handlar om ett väldigt spännande 
nischföretag med stor potential. Jag är glad att de är på plats i sina lokaler och 
önskar dem lycka till i framtiden.  
 
Ja, det var lite aktuell status med korta nyheter från vår avdelning. Återkommer 
med ännu ett nyhetsbrev senare i höst. På återhörande! 
 

 
 Mats Möller 
 Näringslivschef 
 Näringslivsavdelningen 
 Leksands kommun 
 793 80 Leksand 
 0247-801 29 
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